



「原來我得㗎」

美國中學交流計劃 奬學金 (2011年創辦)

給積極人生，推己及人，貢獻社會，及家庭經濟困難的年青人一個改變一生的機會！

2024-2025 年度

第 13 屆

得獎學生介紹

主辦：「我都得」教育基金有限公司

電郵：info@yesican.org.hk 網址：www.yesican.org.hk



「原來我得㗎」

美國中學交流計劃 奬學金 (2011年創辦)

給積極人生，推己及人，貢獻社會，及家庭經濟困難的年青人一個改變一生的機會！

「原來我得㗎」宏宗建築獎學金：李佳容
捐款人：黃羅輝先生

2023-2024 基督教聖約教會堅樂中學 中五

時光飛逝，眨眼間距離我剛開始申請獎學金及得知自己得獎已過了大半年時間，但當初的各種情景仍然歷歷在目，不敢置信、激動及喜悅的情緒亦仍然繚繞在我的心頭。這個獎學金的確教會了我——「原來我得㗎」！



我出生在一個並不富裕的家庭，儘管如此，父母也儘量節省，供我學習一些樂器，比如鋼琴和長笛，希望我在將來能夠有一門擅長的手藝養活自己。我深知父親母親的良苦用心，因此也從來不敢懈怠，爭取不辜負父母的付出和期望。在人生的前十幾年中，我一直過著十分平凡的生活，我在學校沒有十分傲人的成績，亦沒有達成過甚麼非凡的成就，我本以為自己將一生平凡，也將無緣得到獎學金，可人生的轉折點就在今年到來。

早在我就讀中三的時候就已經得知我們學校的一位學姊得到了「原來我得㗎」獎學金，將會前往美國交流一年，這是我第一次認識這個獎學金。而就在我就讀中五的今年，學校邀請了一位參加完美國交流的學姊回校做了一場演講，分享她在美國的精彩經歷。這使我終於不再猶豫。我找老師諮詢，以更加了解「原來我得㗎」獎學金，並在符合申請獎學金資格的最後一年堅定地遞交了申請表格，希望把握這次寶貴的機會放手一博。在我得到面試機會後，我亦盡心盡力地準備每一場面試，上網搜尋資料、完成簡報、反覆找老師請教演講的技巧，很慶幸最後能夠在得獎人名單看見自己的名字。我能夠獲得獎學金或許與自己的努力爭取密不可分，但我認為更多的是來自家人、老師、同學們的支持、各位評委們的賞識、肯定以及上天的眷顧。

因此，我想感謝的人亦很多！首先，我萬分感謝我的捐款人——宏宗建築的黃羅輝先生對我的支持，為我提供了去美國交流一年的寶貴機會，讓我能夠放眼更大的世界。其次我要感謝吳凱安老師對我的幫助及教導，在申請獎學金期間一直為我答疑解惑，為我提供了清晰的努力方向。最後我當然亦要感謝在申請獎學金期間一直關心和陪伴在我左右的家人、老師和同學們。

在這篇得獎人簡介的最後，我希望以自己對未來的展望作結。我希望自己能在前往美國交流的一年中突破自己和走出自己的舒適區去進行一些新的嘗試和挑戰。我將會把握這寶貴的一年豐富自己的人生經歷和改變命運。除此之外，我更希望自己能夠從中成長，變得更加成熟及獨立。人生路漫長，我相信這次美國交流的經歷對我的影響必定十分深遠，我在這一年中所得到的經歷、體會和自身的成長定會為自己未來面對不同的環境打好基礎和增加自己的自信，使自己能夠獨當一面，無懼人生逆境，永遠抱著堅定的信念逆流而上。



「原來我得㗎」

美國中學交流計劃 奬學金 (2011年創辦)

給積極人生，推己及人，貢獻社會，及家庭經濟困難的年青人一個改變一生的機會！

「原來我得㗎」 Elite企業愛心將來精英獎學金：薛可兒

捐款單位：鮮運食品有限公司

2023-2024 香港教師會李興貴中學 中五

正如獎學金網站上的標語所言：當年青人看到未來，便不會放棄自己。



我出身自香港一個普通的基層家庭，每天也過着十分平凡的生活：返學、放學、食飯、偶爾會上課外活動，日復一日。即使家境不富裕，但我的家人卻仍然用他們最大的力量支持着我想做的東西，例如學習畫畫及跳舞等等，因此我亦無時無刻地希望長大後我可以用自己的能力回饋給我的家人。可惜在學業的路途中，我並沒有做過很多出色的成就，亦沒有得到一個十分耀眼的成績，所以大部分以學業成績作為評核標準的獎學金一直都與我無緣。

直至在去年九月的時候，我透過了老師發佈的貼文，得知了「原來我得㗎」美國中學交流計劃獎學金，並且仔細閱讀申請條件和評核準則後，發現自己原來也頗為相符，但同時一個猶豫不決的想法亦在我心中產生。在一翻掙扎後，我終於決定鼓起勇氣參加，並對自己說：「好！我要試下！萬一就是我呢！」殊不知正是這個決定為我平凡的人生帶來了轉折點。

我幸運地得到了面試機會，當然準備面試的過程中也十分不容易。我反覆地練習面試大概會被問到的話題，並仔細地繪畫及製作面試當日要分享的簡報，不斷地練習演講，渴求以最流利的語氣去進行面試。這亦同時讓我看到了自己的另一面，原來我也會為自己想達到的目標而孜孜不倦地奮鬥。最後面試的當日，我的內心早已按捺不住地緊張，但我仍默默地安慰自己，告訴自己不要害怕，盡力表現，不留遺憾便可。事實證明人總是在困難中成長的，我成功地得到了獎學金，證明了「原來我得㗎」。

榜上有名的心情無疑是興奮的，但同時亦是感激的。「原來我得㗎」獎學金給予了普通學生一個改變一生的機會，獎學金的競爭也代表着有人會成功，有人亦會落選，所以我由衷地明白得到這個獎學金的不易。我衷心感謝「原來我得㗎」獎學金的創辦人馬老師和此屆獎學金的所有評判及師兄師姐，是他們在茫茫的一眾面試學生中選擇了我，使我能夠得到如此寶貴的得獎機會。亦非常感謝我的 Elite 企業愛心將來精英獎學金捐款人酈太，提供了我一份珍貴的出國交流獎學金，令我不只是一名平凡的香港中學生，更可在寶貴的青春年華中體驗嶄新的事物，擴展個人成長和獨立的能力。當然亦十分感激在背後默默支持我的家人和朋友，正是他們不斷支持着我才能令我勇敢地嘗試。

最後，我期望於未來一年能夠有效提升自己的英文水平，深切體驗美國當地生活和文化，擴闊自己的眼界，成就更自信、更獨立的自己，告訴當初那個在默默準備面試的女孩一切都是值得的，同時不辜負大家對我的期望。

主辦：「我都得」教育基金有限公司

電郵：info@yesican.org.hk 網址：www.yesican.org.hk



「原來我得㗎」

美國中學交流計劃 奬學金 (2011年創辦)

給積極人生，推己及人，貢獻社會，及家庭經濟困難的年青人一個改變一生的機會！

「原來我得㗎」 CLC我得你都得獎學金：楊志鴻
捐款單位：文化協進中心

2023-2024 慕光英文書院 中五



我生於基層家庭，幼時住劏房。後來慶幸能得到公屋，我的家才過得更舒適。我的母親是菲律賓人，我的父親是香港人，日常生活中，我用英文比用中文多，中文雖然是我面臨的困難，但我不會因為語言上的困難而放棄自己的目標，我現正努力練習，希望未來能見成果。有可能是語言上的障礙或是我家境的限制，所以我比其他人學業發展得較慢。小學時的我聽不懂老師所說的話，也看不明考卷的問題，所以成績也不好。

後來我的婆婆因癌症而去世，那時我的母親每晚也在哭泣中入睡，而我也不知道該如何是好。經過那件事後，我才醒悟上並立志要從事醫療方面的工作，成為有目標的人。於是急起直追，希望我能達到自己的目標。但或許太遲了，我始終在學業發展得較慢，中文和其他成績無論如何追也不見起色。即使是這樣，我未曾放棄過，我仍相信有一天我會達到自己的目標。

有一天，我的老師和我說：「志鴻！有一個美國交流獎學金你有興趣參加嗎？」我握着獎學金宣傳的海報，閱讀它的內容並看見歷屆的得獎者如何利用一年的交流去改變自己的人生。我看見之後既驚訝又充滿着期望：若果可以得到這機會，我的人生真的會改變。我便提起自己的原子筆，開始寫的報名表格及自我介紹。

過程中，我曾經向幾位老師尋求建議，希望將我最好的一面展示給評判們。在第一次面試時我沒有想到我會有機會通過，我抱着一種「嘗試」的心態，結果我竟然能夠通過。當我得知我有更大的機會改變人生時，便開始緊張起來，絞盡腦汁希望表現最好的我。面試之後我仍然十分緊張，心中時時刻刻也留意着結果，也希望自己的努力是有用的。

有一晚我按進獎學金的網站，看看得獎結果時，居然看見了自己的名字。我想也沒想到我這位平凡的學生也會擁有改變自己命運的機會！這個驚訝的結果讓我明白只要堅持自己的夢想和勇於嘗試便一定會有好結果，雖然不是每一次都能成功，但我知道不嘗試一定不會成功。未來我會到一個新環境去學習新事物，開展人生新的一頁，從而改變自己的命運。這機會不只是因為自己的努力而得到，是由於我慶幸能得到我學校老師的援助，我十分感激他們對我的幫助和支持。我也十分感激自己的父母，他們每天工作得十分辛苦，早上至夜晚沒有一刻的休息。特別是我的母親，我曾看過她工作，由各種打掃清潔至各種搬搬抬抬，所以我立志一定會出人頭地不讓他們失望。最後我更要多謝我的捐款人——馬老師。因為她的慷慨和賞識所以我才有這珍貴的機會去改變自己的人生。



「原來我得㗎」

美國中學交流計劃 奬學金 (2011年創辦)

給積極人生，推己及人，貢獻社會，及家庭經濟困難的年青人一個改變一生的機會！

未來我的目標是開拓自己的眼界。我希望未來我能結交一些和我志同道合的朋友，使我能從他們學習，彌補自己的缺點，讓自己的優點更好。在這次交流除了感受和體驗美國的文化，我更想學習美國人的優點。除了大開眼界，我希望我能夠和歷屆的得獎者一樣利用一年的交流計劃，去考入大學。來年我會與我從事醫療的目標更近一步。



「原來我得㗎」

美國中學交流計劃 奬學金 (2011年創辦)

給積極人生，推己及人，貢獻社會，及家庭經濟困難的年青人一個改變一生的機會！

「原來我得㗎」文化協進中心獎學金：羅曦晴
捐款單位：文化協進中心

2023-2024 德愛中學 中五



上年12月的我，正在全力以赴應對上學期考試，同時，我也收到了一個令我喜出望外的消息——得到獎學金。當時我趕緊擦擦眼睛，反覆上下滑動網頁，懷疑自己看錯了，心想：怎能是我呢？我面試表現好像未如理想……評判問的尖銳問題我好像也回答不到，我……經過一片靜默的時刻，沒錯！這並不是夢，我要準備去美國讀書了！

從小，我便熱愛著美國流行音樂文化，例如：Lady Gaga 和 Justin Bieber，雖然未曾看過他們的演唱會，但至少歌詞我是倒背如流。他們的歌曲總是能幫助我在疲憊中找回力量，為我加油打氣。除此之外，我對英文產生興趣的另外一個玄機，就是我很幸運地遇到一班用心教學的老師，他們的諄諄教導，令我更加有自信地學習英文，實在感激不盡！跟你們說一個秘密，其實我曾經在小學一年級時，英文科拿過二十多分的成績，結果被老師罰留堂。她重新教我 Grammar 的規則，例如：怎樣分別 Simple Present Tense 和 Simple Past Tense，有時還會教我新的單詞。正是因為有好老師的悉心教導，令我在學習英文的旅途中，與其他同齡學生相比，會感到相對輕鬆，甚至享受其中學習的過程。至於成績，也是一直能夠維持全班前三名，亦經常獲挑選參加英文比賽。這些成功感，令我逐漸產生想出國留學的想法。「夢想總是很美好，現實卻很骨感」，美國讀書費用可以高達二十萬一年，作為單親家庭出身的孩子，母親獨力養育我已經支出不少，曾經我嘗試試探母親的反應，說：「別人家真好，可以出國讀書，我也好想像他們一樣啊！」可惜母親一聲嘆氣，說：「只能想想吧！」行語之間透露出，自己的家庭並不能夠承擔巨大的費用，若我再追問母親，只會火上添油，而且我也不想增添母親的經濟負擔，所以我回應道：「是吧……呵呵……」。

有天，機會突然降臨，我在課室看見很多同學都圍著黏貼在白板上的宣傳單張。出於好奇心的驅使下，我被吸引去看了。起初我是被十四萬一千的獎學金金額所吸引的，後來得知它有別於坊間的獎學金，「原來我得㗎」獎學金重視個人特質多於優秀成績。我當時想 “Why not give it a try?” 所以就網上填表格申請了。

獲得獎學金的過程，可說是「過五關斬六將」！第一關會考基本的英文閱讀和聽寫能力，然後我順利進入第二關一面試。第一輪面試，有自我介紹和時事分析兩個部分。老實說，一個人面對五個評判確實有點壓力和緊張，但評判們適當時會給我一些引導方向，所以我在面試過程中也感到放鬆，可以暢所欲談地說出自己想法。第一關的順利，令我對下一關都格外有把握，可惜到了那天，一切都不及預期。我抽到的題目——獨居老人的問題，兒女是否有責任？



「原來我得㗎」

美國中學交流計劃 奬學金 (2011年創辦)

給積極人生，推己及人，貢獻社會，及家庭經濟困難的年青人一個改變一生的機會！

我對於獨居老人這個範疇的知識不算了解，所以我未能像第一輪面試中綽綽如談，評判問後的一片沉默，令我倍感緊張，腦裡完全空白。猶記得，評判問我：「你覺得要如何令子女照顧家中獨居的老人。」我居然回答：「政府應該投放更多廣告，宣導子女應該花時間陪伴獨居老人。」這個片面的答案。面試過後，我忍不住滴下淚水，因為身為中五的我，這是我最後一次機會參加，看見機會遠我而去，我已經死氣沉沉地面對現實，「可能這些機會永遠都輪不到我的。」

雖然我被面試表現深深打擊，但仍有些好奇獎學金會花落誰家呢，所以我再次登上獎學金的網頁。這次，我見到我的名字居然上榜了，先前的一切不安、鬱悶、失望也皆風吹雲散。我立刻把這個好消息分享給我的家人、朋友、老師，他們都為我感到高興和自豪。最後，得到這個獎學金，令我重燃了對出國讀書的希望，想不到！我這個凡夫俗子也能有朝一日出國讀書。

孟子曰：「盡信書不如無書」要汲取知識不可只拘限於書本，還有要走「萬里路」，增廣見聞，才能令自己茁壯成長，燦爛耀眼。在未來一年，我期望能夠接觸不課外活動，例如：滑雪、網球、學習西班牙文，以及踏出舒適圈，自信勇敢地與人溝通相處。即使需要些少時間克服，但我相信我得㗎！希望可以在美國認識不同的朋友，擴闊自己的社交圈子。最後，我期望能將香港本土文化介紹給美國朋友，例如：教他們廣東話、製作港式美食等，希望我透過這年的文化交流，讓他們對香港文化認識更加深厚，增進中西文化交流。

最後，我衷心感謝我的捐款人文化協進中心和馬老師，能夠給予我這個千載難逢的機會，讓我能夠出國讀書，開拓眼界，由此我不勝感激。雖然在異國他鄉，難免遇上種種挑戰和困難，例如：語言障礙，朋輩關係，思鄉症等，但我保證我一定不會辜負你們對我的期望，而且會在美國一年歷練後，我能夠脫胎換骨，成為比以前更好的自己。